
P R O DOMO! 

Ljubeznjiva go.'ipica (učiteljica) nam je 
poslala obširen dopis za to rubriko, kate
rega pa vsled pomanjkanja prostora, žal, 
ne moremo v celoti priobčiti. Pač pa ho
čemo v naslednjem iz njega podati glavne 
točke. 

Dopis izraža veselje, da je »Slovenka« 
kljub vsem velikim zaprekam dočakala 
prvo petletnico svojega obstanka ter da 
hoče tudi v bodoče čilo nadaljevati svoje 
delo. Ob odstopu prve »Slovenkine« ured
nice da so mnogi zamenjali stvar z osebo ter 
prorokovali konec lista mene : »Ženske pač 
ne morejo vstrajati v svojih podjetjih«. Al i 
odstopivša urednica, katere požrtvovalnosti 
gre največja zahvala, je dobila naslednico, 
pod katere vodstvom je dobila »Slovenka« 
nekoliko bolj realistično barvo. Kda j je 
»Slovenka« bolje vspevala —'p rva tri leta, 
ali zadnji dve — v tem se mnenja zelo 
razlikujejo. Vsekako je imel list svoje po
manjkljivosti preje, kakor jih ima i sedaj. 
No, tudi o pomanjkljivostih vladajo raz
lična mnenja, kakor smo že ljudje v obče 
različni, zato jih tu ne bomo izticali. 

Dolžnost vsake zavedne Slovenke pa 
vkljub nedostatkom »Slovenke« je vsekako, 
da si jo naroči in da jo tudi čita, ter da 
z vsem. svojim vplivom dela na to, da isto 
store tudi njene koleginje, prijateljice in, 
znanke. Priporočati »Slovenko« samo v či
tanje ter jo v ta namen izposojevati pa ni 
prav. Na ta način bi moral list vsled pre-
malega števila naročnikov propasti. Sedaj 
sta v marsikakem in celo večjem kraju 
morda le dve osebi naročeni na »Slovenko«, 
čita pa jo ves kraj, tako da nazadnje list 
ves oguljen in strgan priroma nazaj v roke 
naročnice ali naročnika. 

List naj se posodi za čitanje le takim 
osebam, ki si ga iz materijelnih ozirov res 
ne morejo naročiti, a se zanimajo zanj. —• 
Drugi naj si list sami naroče ter tudi točno 
plačajo naročnino. V tem oziru je nemar
nost vse obsodbe vredna. — Na »Slo
venko« bi se v prvi vrsti moralo naročiti 
vse učiteljice, kajti mej njimi je ralativno 
največ izobrazbe ; one bi morale imeti to
rej največ zmisla za načela, ki jih zastopa 
»Slovenka«. Pa ne samo naročnica »Slo
venke« naj bi bila vsaka slovenska učite
ljica, marveč tudi vneta agitatorka. Tudi 



drugo naše žensko razumništ.vo naj bi se 
vzbudilo iz svoje fleg-me, se navdušilo za 
s Slovenko« ter delalo na to, da sc krog 
njenih naročnikov in čitateljev čim bolj 
razširi. 

Žalostno za slovensko ženstvo je res, 
da edini naš ženski list trpi vsled pomanj
kanja naročnikov, to pa tem bolj, ako sli
šimo, s kako malenkostnimi izgovori se 
mnoge naše ženske odtegujejo »Slovenki«. 
Naj sledi tu nekaj takih izgovorov. 

I . Nekatere ženske brez ovinkov pri
znavajo, da je »Slovenka« predraga, ter 
da jim je žal za 6 K in da si zanje raje 
kupijo kaj za »figuriranje«. 

I I . Mnogo je žensk, ki na nagovar
janje, naj se naroče na ».Slovenko« eelo s 
ponosom odgovarjajo : ,Naročena sem že 
na »Gartenlaube«, »Frauenfleiss«, »Zur 
guten .Stunde«, »Ricreazione« itd.« 

I I I . Še več je žensk, ki se nobene 
stvari ne boje bolj, nego lastnega mišlje
nja; tem je »Slovenka« predolgočasna, ker 
da prinaša preveč člankov in premalo be
letristike. 

I V . Drugim ima »Slovenka« sploh 
premalo gradiva, a preveč beležk in — 
oglasov. 

V . Nekaterim ni po godu — oblika, 
ker da bi »Slovenka« vezana izgledala do
sti čudno ; oblike da so se skratka nave
ličale. 

V I . Učiteljice iz tržaške okolice se iz
govarjajo z bojaznijo pred magistratom, češ: 
poštne stvari nam dohajajo v šolo, kjer je 
vedno navzoč kak tajni Efijalt. 

V I I . Nekatere Slovenke pa z občudo
vanja vredno ravnodušnostjo pravijo : Čemu 
bi se »Slovenki« iisiljevala sama? Naj mi 
dopošljejo list ! Gotovo ne bom tako ne-
kulantna, da bi ga vrnila. 

T o je kopica »razlogov«, s katerimi 
se izgovarja velik del našega ženstva, ka
dar gre zato, da bi se naročile na ».Slo
venko«. Prostor nam ne dovoljuje, da bi 
te »vzroke« vsacega posebej izpodbijali, 
pač pa prosimo vse naše r a z s o d n e na
ročnice, naj v danih slučajih ne štedijo z 
besedami ter prepričajo omahljivke o ne-
opravičenosti njih izgovorov. Mi od svoje 
strani pa obečamo, da hočemo vse, kar je 
v naši moči, storiti v prospeh lista. 

Gospici dopisovateljici se zahvalju
jemo za prijazne nasvete, kako bi bilo naj

lažje ugoditi raznim željam glede »Slovenke«. 
Ugodili jim bomo po možnosti. 

K sklepu opozarjamo na naznanilo 
upravništva na drugem mestu! 

Uredništvo. 


